

# 花垣县城是如何“靓变”的

## ——花垣县城区人居环境综合整治“百日攻坚”速写

向莉君 彭孙英

初夏时节,走进花垣县城,让人们感受到的是这座边区小城突然变靓了——车子的停放井然有序,临街的店铺不再出店经营……老百姓都说,这归功于城区人居环境综合整治“百日攻坚”行动。

2月中旬到5月底,用100天左右时间,将城区的11个社区、117个网格,划分为8个片区,采取统一组织、以块为片、重点突破、集中整治,对县城区车辆乱停放、出店乱经营、广告乱设置、垃圾乱堆放、油烟乱排放、渣土乱处置、管线乱搭建、房子乱建设、楼顶乱搭建、污水乱横流等乱象集中整治,促进城市市容环境更加整洁、管理更加有序,称为城区人居环境综合整治“百日攻坚”。

### 每个居民都是责任人

5月13日下午是花垣县城区人居环境综合整治“百日攻坚”周五大宣传、大整治、大清扫活动。在花垣县步行街,第四片区牵头单位花垣县交通运输局干部职工与花垣镇政府及社区

干部、网格员等一道打扫卫生后,又挨个到店面进行宣传。

按照定人员、压实责任到片,定时间、凝聚合力到片,定标准、攻坚克难到片,定制考核督导到片的“四定四到片”工作方法,花垣县建立“领导包片、干部包点、党员带头、群众参与”的人居环境整治模式。

点多面广,如何在短时间内将人居环境整治好?发动群众共同参与是关键。

2月22日,一封关于《聚力“百日攻坚”共建美丽家园》的信件送达花垣城区店面经营业户及市民手中。“共同优化城市空间、共同美化城市容貌、共同净化城市环境、共同强化设施维护”,一封信将每位居民纳入城区人居环境综合整治责任人。第四片区在摸排出的352个问题中,居民商户和社区当天就整改完毕149个。

出店经营的柜台被收进店内,商家摆放在店面门口的杂物也被主动收回,街道逐渐规整起来。“以前宽敞的路,你家占点、我家摆点,搞得又堵又挤。”在步行街开了5年麻辣烫店的向女士直言大家行动起来共同参与整

治,环境好了,店里生意更好了。

在8个片区牵头单位、责任单位、社区及网格员的发动下,花垣城区11个社区居民主动参与人居环境综合整治“百日攻坚”行动中。

### 城市“靓变”的“花垣密码”

花垣县城的“靓变”,是“花垣密码”作用的结果——“日调度、周推进、半月一排名、一月一小结”,紧凑的考评制度推动各项工作逐一落到实处。

按照半月排名规定:片区单次排名末位的,由城区人居环境综合整治“百日攻坚”领导小组副组长约谈包片县领导、牵头单位主要负责人;连续2次排名末位的,由领导小组组长约谈包片县领导、牵头单位主要负责人;履行不力、推诿扯皮、失职渎职的,由县纪委监委依法依规严肃问责。

在3月15日的排名中,第六片区牵头单位县卫健局排名第三,4月21日跃升至第一。该片区牵头单位负责人介绍,该片区将督导组检查发现的问题逐一限期整改完毕,实现对账销号,且全部改出效果。

在第六片区负责的柑子园社区

内,经过改造后整个街道、社区变得整洁并兼具美感——居民家中厚重的水泥砖墙正逐渐换成通透式围栏;“蜘蛛网”般的电线经过弱电改造后,已进入四线合一集装箱。

在城区人居环境综合整治“百日攻坚”行动中,8个片区牵头县领导及单位负责人入户问需问计,“按病症开药”。第一片区牵头单位县城市管理和综合执法局集中清理了城关农贸市场周边楼顶建筑垃圾;第二片区县自然资源局对原大米厂一处年久失修、占地970平方米的危房进行拆除;第三片区县住建局抓紧升级改造花垣民族中学老宿舍、伯爵名府等老旧小区……花垣县城区老旧小区、商业街区、城郊结合部等重点区域以及道路、河道经过“梳洗打扮”,正逐渐惊艳亮相。

目前,该县城区文明创建暨人居环境综合整治“百日攻坚”已出动干群4万人次,清运垃圾8000余吨,清理河道1万余米,劝导出店经营1.5万余次,劝导违停车辆1.1万余次,拆除乱搭乱建、闲置房、钢架棚、广告牌等乱象3000余处8万平方米。

李秉钧 何庆辉

近年来,郴州金海学校始终坚持砥砺前行,与时代同发展,把党的教育方针落实到学校教育教学中各方面,让党的初心永葆生机活力。

学校党支部负责人说:“我们围绕‘为党育人、为国育才’指导思想,不断加强学校党组织在教育教学和立德树人过程中的凝聚力和战斗力,深入开展党史学习教育,以党建为引领,全面开创学校高质量发展新局面。”

该学校党支部先后被评为“苏仙区先进基层党组织”“郴州市两新领域标杆党组织”“湖南省两新领域标杆党组织”,学校先后荣获“湖南省十百千示范社会组织”“全国青少年足球特色学校”“国家级中国研学实践教育示范学校”“郴州市教学质量优秀学校”等称号。2019年、2020年连续两年荣获“郴州市教育教学质量管理奖”。省委、市委组织部领导多次前来调研,共接待各级观摩团30余次。

郴州市苏仙区金海学校是郴州市与苏仙区两级人民政府重点打造的民生工程项目,于2017年正式建成,总投资3.5亿元人民币,用地128亩,是一所十二年一贯制寄宿学校,涵盖小学、初中、高中、预科四个学段。现有教学班110个,学生5558人,教职工499名,为郴州市苏仙区民办学校办学规模之最。

“学校设党支部1个、党小组3个,在册正式党员28人。”学校党支部负责人介绍,建校以来,学校始终秉承“公办民办都是党办、立德树人不忘初心”的思想,积极打造坚持“一个核心”(即坚持党的领导核心),做实“三个贴近”(即贴近教育教学、贴近家庭需求、贴近党员成长),做优“五个工程”(即做优初心工程、做优润德工程、做优品质工程、做优共建工程、做优先锋工程)的“闪光135”党建模式,将党建工作与教育教学工作深度融合、同频共振,促进学校各项工作全面提升,开创了“党建强,学校强”的生动局面。

该校注重融合学校管理促“提位”、融合队伍建设促“提能”、融合德育工作促“提质”,牢牢把握党组织的核心地位,充分发挥党组织“舵手”和“压舱石”作用,以党组织的政治功能作为激活学校发展的红色引擎,促进学校各项工作稳步、协

调、健康、持续发展,确保正确的办学方向。

他们实现中高层管理人员和支部班子双向进入、交叉任职,支委充分参与学校重大决策。实行把党员培养成骨干教师、把骨干教师培养成党员的“双培”机制,增强了领导力和执行力。深入推进了依规治教、科学治教、民主治教,实现党建工作与学校管理工作的双赢。

郴州金海学校加强组织生活增强“免疫力”,实行先锋工程争当“排头兵”。设立“党员示范岗”,评选先锋党小组、优秀党员,要求党员亮身份、树形象,不断增强党员的存在感、责任感,做到“三在前”、“四带头”,教师的业务水平不断提高,在各级各类教学比武中,获全国一等奖8个、省级一等奖17个、市级一等奖22个,在2021年4月举办的全国同课异构教学比武中,斩获全国总冠军、全国一等奖的桂冠。同时,教学质量高歌猛进,2021年,中考在苏仙区实现7A比率、校本总分“四连冠”,高考600分以上数量在全市同类学校最多,本科上线率高于市内同类学校,实现“三连冠”。

郴州金海打造党史文化长廊、金海核心文化长廊、党性教育长廊、廉政文化长廊等教育阵地,组织师生现场学习教育。深入开展党史学习教育,传承红色基因。开展学生“红心向党”爱国诗歌演讲比赛、红读计划、红色研学旅行等特色主题活动,形成了润德教育特色品牌。并以党建带团建、队建,实行党员、团员、队员梯队式发展。

为发挥党员先锋模范作用,学校党支部提倡党员在关键时刻做到“有影”“有情”“有义”。如在疫情的特殊时刻,有23名党员主动到社区值岗守守,宣传防疫知识,为疫情防控尽心尽力。积极响应各种募捐活动,疫情期间,学校党员积极捐款捐物,在党员带领下,师生、家长捐款金额达70余万元。学校每年积极开展“99公益日”捐款,为社会献爱心,4年来共捐赠80余万元。

郴州金海,党建引领谱新篇

## 总投资54亿元! 娄底经开区签约6个重大项目

5月11日,在2022年省、市招商引资重大项目集中签约仪式上,娄底经开区传捷报,签约引进6个重大项目,涵盖先进材料、智能制造、电子陶瓷等多个领域。其中省级项目1个、市级项目5个,投资总额达54亿元。

娄底钛材料深加工产业园项目,是省级招商引资重大项目,计划投资30亿元,投产年后年产值可达25亿元,年税收8000万元以上。在5个市级重大项目中,高端地毯智能制造项目计划投资10亿元,智能音箱、智能家居以及车用系列无源辐射器被动盆与复合盆生产基地项目计划投资5亿元,工业镜头五金件制造项目计划投资5亿元,节能玻璃加工项目计划投资2亿元,特殊陶瓷制品生产项目计划投资2亿元。

今年以来,娄底经开区着眼国家级经开

区创新提升,抓实园区建设,优化营商环境,提升综合水平,打造外向型经济发展高地。全区上下开展重大招商引资项目攻坚行动,坚持内外并举,向内挖潜鼓励投资,设立奖励扶持资金,提振企业发展信心,促进优质企业增资扩产;向外招新选优,突出内外资核心项目,以娄底市打造中部地区“材料谷”为契机,全速推进钢铁新材、工程机械两大主导产业发展。

今年1-4月,娄底经开区引进36个新项目,合同引资96.3亿元。目前,正扎实推进VAMA二期、三期增资项目,加快硅钢产业园等重大项目的落地和建设,紧跟跟进硅钢配套、汽车零部件等项目,积极筹划“材料谷”系列项目,形成储备一批、签约一批、建设一批、投产一批的项目梯队。

(李中声 邹娜妮)



中铁二十五局集团南方实业开发有限公司湖南地区全体党员到长沙望城区党校廉政教育基地参观学习,同时开展党课廉政教育学习。 邓爱东 摄



中国·长沙

## 2022年长沙市城市节约用水宣传周

5月15日-5月21日

# 建设节水型城市 推动绿色低碳发展

倡议单位

长沙市人民政府  
长沙市住房和城乡建设局  
长沙水业集团有限公司

